



ЭРТИЛЬ ПРАВОСЛАВНЫЙ

ЯНВАРЬ
2017 г.
№1 (36)

ПРИХОДСКАЯ ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ НАСТОЯТЕЛЯ ХРАМА
В ЧЕСТЬ ИВЕРСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ ПРОТОИЕРЕЯ ВАСИЛИЯ ГРИШАНОВА.

С Рождеством Христовым

РОЖДЕСТВО ИИСУСА ХРИСТА

По возвращении Своем в Назарет Дева Мария продолжала жить в богомысленном уединении и безмолвии, не сообщая даже обручнику Своему Иосифу о дивных откровениях, воспринятых Ею от Ангела. Но сам Ангел Господень явился во сне Иосифу и, сказав, что у Марии родится Сын, прибавил: «И наречешь Ему имя Иисус, ибо Он спасет людей Своих от грехов их. А все сие произошло, да сбудется реченное Господом через пророка, который говорит: се, Дева родит Сына, и нарекут имя Ему Еммануил, что значит: с нами Бог». (Мф. 1, 21–23. Ис. 7, 14).

Вскоре и последовало исполнение богодухновенных слов «ветхозаветного евангелиста». Об этом всемирном радостнейшем празднике, начале и основании других святейших празднеств, так повествуют евангелисты Лука и Матфей: «В те дни вышло от кесаря Августа повеление сделать перепись по всей земле. И пошли все записываться, каждый в свой город. Пошел также и Иосиф из Галилеи, из города Назарета, в Иу-



дею, в город Давидов, называемый Вифлеем, потому что он был из дома и рода Давидова, записаться с Мариею, обрученною ему женою». Когда же они были там, наступило время родиться Христу.

«И родила Мария Сына Своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице. В той стране были на поле пастухи, которые содержали ночную стражу у стада своего. Вдруг предстал им Ангел Господень, и слава Господня осияла их; и убоялись стра-

хом великим. И сказал им Ангел: не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь; и вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях. И внезапно явилось с Ангелом многочисленное воинство небесное, славящее Бога и взывающее: слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение!

Когда Ангелы отошли от них на небо, пастухи сказали друг другу: пойдем в Вифлеем

и посмотрим, что там случилось, о чем возвестил нам Господь.

И, поспешив, пришли и нашли Марию и Иосифа, и Младенца, лежащего в яслях. Увидев же, рассказали о том, что было возвещено им о Младенце Сем. И все слышавшие дивились тому, что рассказывали им пастухи.

А Мария сохраняла все слова сии, слагая в сердце Своем.

И возвратились пастухи, славя и хваля Бога за все то, что слышали и видели, как им сказано было». (Лк. 2, 1–20)

И принявшие всей душой и преисполненные мысли о «благоволении в человеках» Нисшедшего с неба, Которого они только что были призванными очевидцами, они поспешили засвидетельствовать и другим виденное и слышанное ими и, таким образом, сделались первыми провозвестниками «благой вести» миру, и от них впервые была воспринята вера в Младенца-Бога, пришедшего спасти род человеческий.

5 марта 2007 г.

<http://www.pravoslavie.ru/3018.html>

ВОСКРЕСНАЯ ПРОПОВЕДЬ

Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа. Приближается, братья и сестры, праздник Рождества Христова. Все меньше и меньше дней остается до этого события, когда мы будем с вами вспоминать пришествие в мир Христа Спасителя.

Христос рождается для того, чтобы искупить нас от власти дьявола и открыть двери в Царство Небесное. Сегодня мы с вами слышим, как Господь говорит притчу о званых в это Царство Небесное. Один человек сотворил вечерю. Почему вечерю? Потому что на Востоке днем бывает очень жарко, и поэтому пиры устраивались вечером.

Христос говорит, что на эту вечерю заранее были приглашены званые, но когда настало время, званые стали отказываться, ссылаясь на различные причины.

Один сказал:

- Извини меня, купил поле и иду его посмотреть.

Другой отказался, потому что купил пять пар волов и идет проверить, как они работают.

Третий и извенений не попросил. Он сказал:

- Я женился, жену молодую взял.

Все эти званые пренебрегли приглашением царя, потому что они погрузились в земное, им некогда было. Они не нашли время, чтобы прийти к царю. Не напоминает ли это и нам нашу жизнь, когда мы каждый раз ссылаемся: «Некогда, времени нет, не успеваем». А мы не задумываемся о том, для кого времени нет.

Чтобы встретить знако-

мых и поговорить о пустом - мы находим время; посидеть у телевизора - мы всегда находим время; обсудить всякие новости - и на это у нас есть время. Но мы не находим времени для Бога, в первую очередь не находим для своей души. Мы должны подготовить свою душу, чтобы быть участниками этой вечери, этого пира в Царстве Небесном.

Христос предупреждает, что никто из тех званых, которые отказались, не вкусят Моей вечери.

Как часто бывает, что человек годами не ходил в церковь и вдруг заболевает и умирает без покаяния.

И говорят: «Не успел, мы не думали, что он умрет».

«А вы ему говорили?»

«Говорили».

«А что же он сказал?»

«Да я еще не готов».

А другие говорят другое: «Мы пока молодые, будем наслаждаться жизнью. Вот когда станем стариками и пойдем на пенсию, вот тогда будем и в церковь ходить, и молиться, и посты соблюдать».

Но часто бывает, не доживают многие до пенсии. Или если доживают, то нет здоровья и говорят теперь: «Не можем мы в церковь ходить: ноги не стоят, спина не держит».

Но Царство Небесное не может быть пустым. И царь повелевает слугам: «Идите по улицам, по перекресткам, кого вы встретите - хромых, слепых, убогих, бедных - зовите их на вечерю».

И, действительно, кого мы видим в церкви? Тех, у кого скорби, болезни, страдания. Вот они и приходят в церковь.

Но царю слуга сказал,

что все исполнил и еще место есть.

Царь отвечает: «Идите по дорогам, по заборовам, соберите всех, кого встретите».

Господь говорит слугам: «Убедите, уговорите, попросите». Какой Господь милосердный. Он ищет спасти душу человека. Говорит: «Убедите, объясните, что такое Царство Небесное».

Иногда у человека просыпается совесть, и он вспоминает о своей душе, что она бессмертна, вспоминает о вечности. Он приходит с искренним покаянием, с намерением переменить жизнь. И Господь, несомненно, принимает такого человека, который искренне ищет спасения своей души.

Мы иногда говорим, когда нам приводят пример святых, что они-то святые, а мы - грешные. А посмотрите примеры, как Господь собирал своих учеников. Встречает на берегу Галилейского моря Петра и Андрея и говорит: «Следуйте за Мной». Они бросают лодку, сети, свое занятие - ловлю рыбы - и идут за Христом. Также Господь призывал еще двух апостолов, братьев Иоанна и Иакова. Они тоже бросили лодку и даже своего отца и пошли за Христом. А Матфей был сборщиком налогов. Он бросил свою важную должность и так обрадовался, что устроил для Христа пир.

Мы с вами знаем, куда зовет нас Христос. Зовет нас в Царство Небесное, к вечной и бесконечной радости. А вот апостолы, когда пошли за Христом, они не знали, для чего их зовет Он. Поэтому однажды Петр говорит Христу: «Мы все оставили

земное и пошли вслед за тобой, а что же нам будет за это?»

И Христос объясняет ученикам, оставившим все земное - свои занятия, ловлю, что каждый из них будет судить двенадцать израильских колен. И всякий, кто оставит все земное, тот в будущем Царстве получит во сто крат больше, чем оставил на земле. И затем апостолы пошли, выполняя повеление Христа идти ко всем народам. Когда ученики пошли с проповедью, тот же призыв звучал: прийти в Царство Небесное. И когда отзывались на их призыв, то это было связано с мученической кончиной, с исповедничеством, со страданиями. Мы знаем, что те, кто отзывались на проповедь апостольскую, впоследствии становились мучениками.

А нас-то сейчас никто не мучает, не преследует, не убивает, не сажает.

Когда сейчас мы приходим в храм, Господь нам дает великие благодеяния, дает ту благодать, которая просвещает, освящает и делает нас наследниками Царства Небесного.

Господь призывает нас, вчерашних грешников. Когда Христос был на ужине у Матфея, то Его обвиняли в том, что Он друг грешникам и мытарям. Так Господь и нам является другом. Когда Он воскрес, то называет Своих учеников друзьями, называет детьми. И когда апостол Петр отрекся, отрекся с клятвой, Господь и его простил и вернул ему апостольское достоинство.

Многие из нас являются, действительно, великими грешниками. В

Продолжение на 3-й стр.

О ЗВАННЫХ И ИЗБРАННЫХ

Окончание. Начало на 2-й стр.

молодости блудили, изменяли, абортыв делали и не постились, не молились, ничего не знали. Сегодня мы пришли в храм, чтобы быть со Христом, потому что Христос призвал нас.

Чтобы быть в Царстве Небесном со Христом, необходимо, чтобы и душа наша была очищена. Эта притча повторяется и у евангелиста Матфея. У Луки этого нет, а у Матфея есть повествование о том, что царь вошел на пир и посмотрел, кто же пришел. И вдруг увидел человека не в брачной одежде. И он обращается к нему и говорит: «Друг, как ты пришел в таком состоянии? У тебя же возможность была другую одежду для пира получить, ты не захотел».

Мы с вами говорили об этом, что это за одежда. Это первая одежда, которую на нас возлагают после крещения. Она какая? - Белая.

Но мы часто идем пад-

шими грехами. И Господь, зная, дает нам покаяние, чтобы мы убелили свои одежды покаянием.

Пришедший не в брачной одежде не мог ответить на вопрос, почему на нем нет одежды, достойной этого торжества, потому что был ленив и не радив, не захотел принять этот дар от царя. А что нам мешает? Та же лень мешает искренней молитве, мешает, чтобы мы подготовились к исповеди. И мы всякий раз понимаем, когда грешим, что и Бога оскорбляем своими грехами, и совесть наша нечистая. Казалось бы, любой грех взять. В чем его сладость этого греха? Если человек пьянствует, ну какая польза от этого? Расстраивает свое здоровье, рушится семья, с работы выгоняют. Курит - посмотрел на пачку - курение убивает. Какая польза, если мы кого-нибудь осуждаем? Как часто мы осуждаем потому, что не видим себя, не видим своих грехов. А когда

мы находимся в злобе, в гневе? Вот если бы такая возможность была, записать наш вид на кинокамеру, какое у нас в этот момент злобное искаженное лицо, а потом спустя какое-то время показать.

Мы скажем: «Да это не мы, мы такого не могли иметь состояния». И так всякий грех, который мы любим совершать. Но самое страшное, что грех становится стеной между нами и между Богом. Господь-то и дает нам возможность эту стену разрушить, если мы не только исповедуем грех, но и желаем переменить свою жизнь.

Своими силами это невозможно. Мы помним, когда богатый отказался следовать за Христом, ученики говорят: «А кто же тогда может спастись?» И Христос отвечает: «Человеку это не возможно, но не Богу». У Бога все возможно. И только если мы начинаем просить Его, молиться Ему, Господь дает нам силы,

чтобы этот грех, который господствует в нас, преодолеть. С помощью Божией и совершается наше спасение. Христос говорит: «Без Меня вы не можете делать ничего». Мы должны осознать и понять, что своими силами невозможно спастись, только благодатью Божией. Но благодать подается тому, кто трудится.

Сегодняшнее Евангелие и зовет нас с вами к труду, чтобы мы не только были званые, но и избранные. А избранные - те, кто живет по заповедям Божиим. Мы слышим это Евангелие незадолго до Рождества Христова. Именно Христос пришел, чтобы нас ввести в в Свое Царство, сделать нас Своими детьми. Поэтому потрудимся в этой земной жизни, и Господь нам поможет, чтобы мы были не только зваными, но и избранными для Царства Небесного. Аминь.

Протоиерей
Василий ГРИШАНОВ.
25.12.2016 г.

Рождество Христово. Детство золотое

Рассказ

У нас в доме зеленая гостья. Она приехала к Великому празднику на широких розвальнях. Моя старшая сестра Лида и я надели на нее жемчужные ожерелья, серебряные бусы, блестящие нити. Повесили на пушистые лапки восковых ангелов, трубящих в большие золотые трубы, белокурых снегурочек, ватных мальчиков и девочек, сидящих в крохотных картонных санях, веселых трубочистов, качающихся на легких лестницах, гномов в малиновых шапочках и сапожках. Навесили стеклянных, нежно звучащих яблочек, груш, вишеноч,

мухоморов, кошек, собачек, коней, львов, оленей, мишек, — да всего и не перечтешь! Под елку постелили вату, посыпали ее битым стеклом, и она заблестела, как снежный сугроб. Рядом с деревом встал дедушка Мороз в белой шубе, в белой шапке, в белых рукавицах, в белых валенках. Он был похож на деда-мужика, который привез нам елку. Такие же румяные щеки, лицо без морщин, веселые, улыбающиеся глаза.

Наконец, вошел в гостиную отец с серебряною звездой в руке и украсил ею верхушку дерева; нацепил на ветки подсвечни-

ки с завитыми спиралью свечками и, посмотрев, издали на елку, сказал: «Ну вот, и отлично!» При мягком свете ламп деревцо играло, мерцало, словно камень драгоценный. Всегда чинная сестрица обняла меня, закружила, зашептала:

«У нас елочка, словно царевна заморская».

В столовой часы пробили пять раз. «Как бы нам в церковь не опоздать», — послышался голос матери.

Полетели сани по московским снежным улицам. Развернулось над нами чистое, морозное небо. Засияли звезды,

словно лампы небесные, неугасимые. Встали сани у ворот монастыря Новодевичьего. Забелела каменная ограда. Прошли через кладбище, поднялись по пологой лестнице в зимнюю церковь с низкими сводами.

«Христос рождается, славите... Пойте Господеви, вся земля», — ликуют рождественские песнопения. Монахини поют словно Ангелы. Хор большой-большой. Юные дисканты ввысь взвиваются. Увлекают в Божие небо молящихся.

«Слава в вышних Богу и на земли мир в человецех

Окончание на 4-й стр.

благоволение”, ширится, растет, радостью исполняет души людей крылатое славословие...

Проплывали, клубясь, облака ладана. Перед концом службы у сестрицы голова закружилась, и мы, не достояв всеобщего бдения, вышли на морозный воздух.

— Почему у нас в гостинной так светло? — спросила Лида, когда мы подъезжали к дому.

— Вероятно, люстру зажгли, — ответила мама. Но каково было наше удивление, когда, распахнув двери гостиной, мы встретили нашу милую елочку, сияющую зажженными свечами. Это “мадмазель” Маргарита нам сделала сюрприз.

После ужина сестра наша под елку свой подарок — сборник стихов, о котором уже давно мечтала. Она сняла футляр, — на голубом бархате лежал гранатовый крестик и тонкая золотая цепочка.

— И крест, и цепочка тоже мне? — спросила Лида у отца.

— Ну конечно, — отвечал он.

Я с торжеством вытаскивала из ватного сугроба коньки “снегурки” и собралась было их привинчивать к туфлям, как подошла мать и посадила ко мне на плечо лохматую плюшевую обезьянку, которая забавно пищала, когда ей придавливали брюшко. Я была в полном восторге.

Мать и “мадмазель” ушли в столовую. Мы сели на мягкий ковер и смотрели, как меркла, темнела елка. Наконец, последняя свеча растаяла — угасла, капнув голубую каплю на

Рождество Христово. Детство золотое

ватный сугроб.

“Вот теперь и спать пора”, — прошептала сестрица. Сразу заснуть я не могла! Какое-то неизъяснимое ликование трепетало в груди. Детское сердце ширилось, словно улететь хотело. Словно у него выросли такие прозрачные, легкие крылышки, как у восковых елочных ангелов, трубящих в серебряные трубы.

Рождественская радость сияла в детской душе.

От синей лампы тянулись длинные, острые лучи... Зажмуришь слегка глаза — лучики побегут к изголовью, теплые, приветливые.

“Баю-бай, — шепчут они. — Мы всю ночь храним святой огонек, мрак отгоняем, сны нашептываем мирные”.

А я думала: к елочке такие же лучики от лампы тянутся, что перед Спасом Нерукотворенным теплится. Елочке одной в гостиной нестрашно, не темно...

Захотелось солнышку утром взглянуть сквозь окошко в детскую — ан и нельзя.

Ах проказник, дедушка Мороз, ах забавник! Своею тонкою кисточкой сверху донизу расписал стекло. Чего-чего он только не изобразил! Вон стоит павлин, распустив серебряный хвост. Над его головой завилась снежная колокольчики. Вон пастушок играет на дудочке и гонит белых барашков по заиндевелому полю. На холмах растут цветы какие-то диковинные, лапчатые.

Я спрыгнула с кровати и принялась согревать стекло своим дыханием. Оттаял иней, открылся светлый кружок. Взглянула одним глазом на двор — и зажмурилась: крепко ударило солнышко желтыми лучами.

— С праздником, Петровна, — заговорила вошедшая в детскую старушка Матрена. — Царство Небесное проспишь, ой проспишь! Будили тебя к обеду, а ты под нос себе прогымкаешь — и на другой бок. Господа и мамзель в церковь уехали.

Я была смущена и оправдывалась.

— Я вчера слышала, как часы полночь проббили. Я поздно легла, Матрена, вот уж, верно, поэтому и не могла проснуться.

Второпях оделась и побежала в гостиную на елку взглянуть. За ночь она словно еще красивее стала, словно еще шире раскинула пушистые ветви!

— Здравствуй, зеленая гостья, с Праздником Великим! Так бы, кажется, и перецеловала каждую твою колючую, душистую ветку, милая, милая! Как ты спала? Что снилось? Тебя баюкали белые снегурочки, восковые ангелы трубили над тобою песни Рождества. А страшно тебе не было? Нет. Тихо, кротко сияла лампада Спасу Нерукотворенному и тебе посылала алые лучики.

Далекий звон колоколов Новодевичьего монастыря коснулся окон гостиной, мягкой волною пролетел по всему дому. Старушка Матрена зевнула, перекрестила рот

и прошептала: “Поздняя обедня кончилась. Я-то, по обычаю, к ранней поторопилась”.

Через полчаса задрезжал звонок.

— Пойти надо господам отворить, — сказала старушка и, поскрипывая новыми козловыми башмаками, заторопилась в переднюю.

Мама и сестра трунили надо мной: “Каково тебе спалось? Как дремалось?” Вмешался отец:

— Пойдем-ка лучше пирожком закусим. После церкви-то все проголодались.

Рождественский пирог удался на славу. Однако же, я с нетерпением ожидала, когда можно было выйти из-за стола, надеть высокие, теплые башмаки, кофточку на вате и побежать на солнечный, ослепительно-белый двор...

В саду от деревьев бежали тонкие, голубые тени. Синий лед пронзали острые лучи и он сверкал, словно зеркало. Как смешно скользить на тонких, железных пластинках. Точно ты между небом и землей, точно ты вот-вот сейчас упадешь в рыхлый сугроб. Так и есть — упала!

— Барышня, батюшка пришел! Скорей домой, — кричит с крыльца Настасья. Я бросила в кухне коньки, кофточку и поспешила в гостиную. Там уже дьячки запевали: “Рождество Твое, Христе Боже наш...”

Рядом со мной истово крестилась ласковая старушка Матрена. Она глядела умиленно на Спаса Нерукотворенного, и блестящие слезинки катились по ее темному, морщинистому лицу.

Монахиня Варвара.

ЭРТИЛЬСКИЙ ХРАМ В ЧЕСТЬ ИВЕРСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ
 Наш адрес: 397030, г.Эртиль, ул.Пушкинская, 30, тел. 8 (47345) 2-17-31.
 Редактор - протоиерей Василий Гришанов. Тираж - 100 экземпляров.

Наш сайт - www.iversky-hram.ortox.ru

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО